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ralag? g VUvdu-ueuuvo: 9 Pretas? o mARrrousS? o3 AzuesY v alaraajacas’
vE PuUSOram powla 8 powta A8 barrse da gada quadrado, gus GuMrpie
mpatv obtdm?
Vamoes ghamar:
o produto ® x 2, o guadrado de 4oiR 9 uBorever 9°,
0 nmroduto ® 1 2, o cquadrado 29 trds 8 uElruvuer 27
o produto 4 z 4, o guadrado da QUALPrQ u uscrever 4%.
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,_"') + 39 = '1“9,_ P o= 5"} - ‘3? - 5‘:04- ‘:)Q -

cu uro podem fazdeloe, utliize=m as barwas.
crgvam gob a8 formne de quedrados:
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zomos que Jetes wlmuros foram dwoowpoatos @M & aus ”RuOP@L prinus.

Adher 08 Tatlrus rrimor du cada um dop URWGROS sorilutys:
T A . 3 :
dy 10, 12, 14, 15, 20, 22,125, 23, 43, 73, 31, 100. :
Sahoudo rue 42 . - : e . Y 4
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L e . X AT R
Magam n magprn sofps 30m OF ronios 4 R2MOr08 SaPcalaE , 3 sk
- P % o o &
Cowe e & 9 ® W X Y =B A
0 -MAl1op £Or aLmum™ G
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. : Wacamos um _trem somente con barras alaranjndss. : : :
: Se temos somauto uma barra, sabsmos que podemos escrever L0 para
'} b b 'q}’." & »: e 4 :

Sa temos duas barras pOutayavﬁonta, QEcraver
20 para astas duas barras, ou 2 X lO.

Quande temos mais de duss barras pouta &

Sabumos que podemos

poata, damos 03 nomes J4e

Ox

70

0
G0
L00
40

upautas vdzes déz
Coam aovanbat

“em Sebouta?
20 ou §Kx10,

am oiugifeata? om
om viante? am

Sesgspta?

10+ 104 304 10« mas também.
2x 10+ 3 X 10 ou 20+ 30, wmas aloda. ;
10+ 4 x 10 o X0 t 40. p

Do mesmo modo, ponhamos soh divUrsas minelra

am o0ite
t“LuL&

nta?

mimaros

guintes sos trens que formam: s
X D f ormamoa 0 comprimento brinta e ssorevemoe 30;

com 4 X 10 » e guarenta Ao 40,

.com & X 10 eea eingienta s o 50,

com 8 x 10 o 4 aggseata SR e e Loy ;
- eom 7 % 10 o sabenta .o 70, :

Gb“: 8 A 10 PR Oit}tﬂ.lhd « a8 80,

com 2 x X0 oL novegta e 205

. 007“:'1'3 LO ® 0w eﬁrﬂ. P 'LOOQ

camY

B
s

80
£ : . : '
S Quanto faz 2 %X 207 2 £ 30" 2 'x 407 -2 x BoO?
Manto-faz 8 X 102 3 % 380% 3 X 307 :
Quanto fag 4 X 107 4 x 20%
Quanto faz & & 207 :
Quanto faz 1/8 de 207 407 1/1 de 607 da 809 100
Quauto faz 1/3 de 30% 60?: 17N ds 90%
Tdem l,)/ll' C}(J 407 (;507 .
Idem 1/5 de 207 o0Y 1, 100%?
Idem 100 = 207 C3D -
4da. Complatem por sscrito o cus. ro ssguinbo:
S0+ 00 = 10
{C.+ 20 = O
d0 % 60 = 40
20 ¢ 103 a0
90 % 20z . 30 % BO
N 80 2 0. = B0
© 90z .0+ 60 2 x 8¢
80 = 40 % cow R Y
'; LOG = 80""‘ > . 4 d:-R.20
100-40 = 2 Xess LA5 de a0 + 50¢
g0 =80 = W Nsey 2 %K 40+2 %.10
.‘A‘ /.0 de 80 = T.O{\) o a8 % s B :’70.4.. j ¥ ]( .‘

ngra-.em vez de Trger un t1'sm 00m barras alaranjades, iscemo-ia

Tomvmos duag, barras $omeg b rocubramo-las gom o auxilio de barras
varnelhas soloesded lado & WEALNE 880 precisas? ; :

lado. o Qu
p

Pooham=-nas pouta a poute. (lzg comprimento fazemé
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s e m,wm\c’ ,
Uma oruz, formcde de uma !urra alaranjao : rm)3ha, 3igni~
fica 2 % 10 .08 1O X:24 :
Se pémos cluco barrca varrwelhas lado & L&dO, quantaa SEO pﬂueLaas
as barrac amarslas lado a lado, para 1ecobri-las?
‘Uma oruz formada de umsa berrd amarela 2 uma alaranjada uigniinQ
5 #,10 ou 10 x 5+« :

‘ ' Wggam &3 Coruzes segulutgs - :
Prota s alaranjaday &azul @ alaranjadcg marron e aiaraujada; vorde-g3oura €
alaranjada; carmim @ alaraujadu;- verde~elaro o alaraujada; alaqanjada e ale-
ranjada.
. ; : Podem vocés escrever em oifras (oom auxillo dos siuais l, 2, 3.

4...) 0 que bignifioam @stes oruzes? .

: : Quals 880 a3 eruzes gus repreaentam 70, 90, 30. 1007

; . Certoc sinals tém quatro cdres em vez de duas., QuaLe S807?
Compresndem por que? :

§i. " Camaoa e B a0l 4,&10381&5:40
e Wormem &5 OruUzes para Qstea dois QUmMeros .

Qusnto faz 8 & 10?7 2 & 407 4 x 209' 1/2 de 807 1/4 de 807

g

/ de 80?7 : :
i 6 x 107 2 &% 302 B x 207 1/2 de 607 1/3 de 60% ;/e de 509
Se formarmos 15 com ame barra aiaﬂangida @ uma amaral qu3 come=
pnlmento faz 2 x 167 g :
Quanto fagz 1/2 de 50? 3 1/3 de 307
Completem por escribo 9 cuudro aagu¢nte-

LB X b ¢ o el 8 %5 =

1/2 de 40 + 1/:5 de 60 =

-1/" de 100+ 1/5 de 100 + 1/L0x 100
100 » (70 + 20) = 80 = i
.VE/O Q‘fﬁ -dO: 70"" e 65 : 3 | 6() v |
10+ 20+ 30 + 40 = | il
100« (2 x50+ux10}.—. :
1/9 dé (90 ~ 70) + 1/3 de (50 = 20) + /2 de C70.« B0) &

; Sa n&o ‘rodem {azé~lc, usem as barras. ;

30) .. LU e g L
de J0) = - 2/3 de 30 =

LRt 1}

SR
143

3

iR : Pondo ponta a ponfa duas barras alaranjadas @ uma branca, dbftemos
© o comprimento chamado vidte e un, 2ue o esoreve 2L, Com &rés alnranjaeaa
@ uma branca, obtemos © comprbmeato teinta 8 um, gue é.gserito 3l. B

. Podem formar oom as barnras (alaranjada @ brancs): 4. (cuaranta o
um) s 5J (olaqieuta ¢ um), 6L (sesszsata e um),. 71 (setenta @ um); €1 (oclitenta
@ um) e 91 (noventa e um)* ol : iy : i

: Temos 41 = 40 + 1 = 4 x 12 + 1.

Lgorevam do mesrmo moedos’

24 s o
a3
LR
8l
71
28X
21

TR LI I L T

#

Qa . Pondo 'duas barras alarajsdas @ umsa vermelha, obtemos ¢ Qomprimsi-
to’ chamado vionte e dois que & eseri 3 28.  Con trds alaraajada; 8. ume vermem
1lha, obtemod o comprimeuto triata o 1cla, Que 38 usoreve 32,

2 Podem formar cof &3 D&Y 33 ularaujadas @ vurmalhaaz 42 (gquarsata
e dole), B2 (clugenta ¢ dois), 6 (sssseuts o dois) 72 (setonta o dois),
ol (oifgutq ¢ dols), 92 (moveata o dois)? - Skl . '

o _Temos H2 = 50 ¢+ 2 =2 5 £ 1C + 2.
Bsergvem 60 mesno modo: ' )

20D
8 u

RS
X



!F‘

2
62

l
82

B
s
oot

1C.

i 0 »\'”_ P

Dodemos ‘formar o8

aLavanjadas'e as oubras

34,

55,
36,

37

38,
39,

43,
44,
45,
46,

47,

43,
49,

S8,
54,

85,
56,
o7,
8d,
59,

63,

65,
. 66,
67,
63,

69,

64,

7- 10
74,

75,
<76,
75
73,

. .mSorevam- 03
mo ’izezam j& para 52 =

ailkig

1

novos ni meros seguiates, utilizando as barras
‘barras alterﬂsdamente-

8%,
84;
85,
86,
87,

83,

89,

23 .
.94,
95,
' 36.

37

8.

99e

uimoros segulutes, mostrando qu antas vézas val dez (co-
0810 4 238 ; feay :

3 =
37 = G e
:_')8\3 & . v am— !
~
&x s LABORATOHK)DE
4.3 : (;p ;
85 = MA’EMA“
86 = :
49 =
'883
12, qcam um quadvo de barras jara 21 s G5 0PEV A™M=~N0.
Som. 2] quantss vézes 10% o quanto resjal : '
: 8% @& quanbo res;iaf?
87 e quanto res ;a?
7% 8 guanbo resa?’
6? o quanto resa? .
5? @ guanto res;a?
47 e guanto res;a?
3?7 e gquanto resa?
2% 8 cquaubo res a? :
Quanbto Ffaz /3 de 217 '2/3 de 217 e 21 = .37 -
/% de 217 2ls 7V 2% de 217 B3/7 do 217
4/7 de 212 5/7 de ’l? 6/7 de 217
8/7 de 217 a 9 7 de 217
§ 5 Gompletem o qunuro sugulato:
- ¥ & r- :A . 21'—" ‘{,g)j v 2
=50 = 21-‘. éqaf‘a
= Show Bk soi b
= e SRR Y e TR G L e
= i S AR
::.'N : 1} + e g = ":l
2l 4+ 2/7 e 21 =
2/7°d2 (3 x 4+ 2) =
3,“(19 e e i G !
-9 de 19 ¢ 4/1% ds i8 + 5/17 de 17 4 B/16 de lb =
X:3Y. ¢ I/ ie (2L « 11y » 1/4.de (21 ~ 13) =
com ag barr 3 de voods. Qual é o comprimentoc obbido
e B X X Ha (2% 3) 27 = :
21 gom as barras ds vocéa= Quel & o comprimento.




'briplioénho,

.Procurems: 3 x 2. = ; e (3x 7= e 7 &
/7 de 42, 1/7 de 63, '1/6 de 42, 1/9 de 63
SRR et e CAREERG Y B8 T e B8 g
- completems : ; R . e
6% 7 a 8Os oo e e Cards, .,‘739=
63 » 42 = 83 - 2L= A el S 42 =
63 =~ 1/3 de 632 : : ol B e 2 de 42 =
6% . 2/8 de 88 . 88 « 3/2 de 42 =
63m£ﬂ5d663t e i 1/2064'+w@<m 7
' '~ % . gt SO
Quantoz s etimos de £1 fazems ¢°5\ i i
: o 1O BE}

1/% de 63 % 1/7 de 42 %+ 1/7 de £17? Yo UABOR 310
Quals s&0 08 LaﬁOre“ de 21, 42, 637 >
Dobrem 21 9 dobrem sinda uma orusz ""747,«:1\,1;&\;/
Tomem a metede déste nimero e alnde & metade. : :
Quanto & 1/4 de 84%? e 3/4 de 847 i ' "
Tomos 84 =2 X (2 2 21) w:. 4X 8l = 4X(3xDe td 235 x %
Quanto & 1/2 de 847 e 1/7 de 84¢% e :

 Proocurem 1L/2. do 84, ”21 de 84, 3/2. de 84, 5/21 de 84.
Comparem 5/2. do 84 ~BY1e de B, . :

Al 1/8 ade 21, 1/5 i 42, 1/9 de 63.
2/3 de 21, &,3 de 42 s 2/p de 63.

41,

15. . Pormam 13 -l' =L © facam um quadro de bmras para. 22. S HSCrevan-No.
: Completem &sta Guadros ' :
2 x: 31 = ZO+M.=22,'_ gl k

22 = 1= 19§ oo m 22 A 22:1]. .=

22 « 10 = : 22 2 2. 2.9 & e0a  022:6 =
1/2 de (22 ¢ 11y v 228 2 = :

1/2 dé (22 - 10) + (22 « 3)=

1/3 . de 15 + /5 de 20 % 1/7 do S1 % BE w s

4/7 de- (22 -« 1)+ 5/8 de (22 ~ 8) = 2

P4 eh 3 as 5N 688 ;.

1/ de 22 - 1/2 de 10 - i/3"¢a 12 =« 1/4 38 14 .3

16. Dobrarr 11, @cbrom aiuda € sludé & mai: uma vezs
gt #z.@ x 11?7 4.x137 “ou 2 x (2 x-11)7%
X Il on 2 X (2% (B MMil))? ; g

¥
Quauto fa:
& L
‘Quantof

3

faz 1/2 de 222 1/4 de 447 e 1/8 de 887
Si& 11 o triplo 9411« Maltl plicar um.nﬁm«'zzz’_o por 3 &

[ SR er——

(,,h: INAMO !

e

o {piniqu emidl. C;-,u_a obtem? Dobrem &€s i‘e;nifn’aro." Que obhen?

i ‘Ir*ip]ic,,&,.ou} 58  Que 0a6én”

Queis 580 08 Tatbres ds 33, 66, 997
L/ :

em ag barras .

e Quento vale 1/3 de 237 1/3 de 667 1/3 do 937 1/11 d» 537
1/11 ‘de 667 '1/11 de 99% B , D
| e 5 H2/5 dn 337 475 de 357 8/5 de 33%
Siag ' 3/8 duv £8% .5/4 de . 44% ' 8/2 ds 297
1/ii'de 882 1/11 de 44?2 1,11 de 222 . - ; - :
i . 1/2 a0 €67 L/5 de 867 2,8 da 66% 4/6 de 367 9/5 s
i Respordamn poz esonrito:s v :
2xX = o Fxre § ‘g x 1l e T Bkl e, gy 1ie
: Podem proour’&:?: 9 gLl s j AP e s LR : : S
Completem: ok L e :
99 ¢ 11 = : S e Ce R g g ey
88-3; 11 = (BE s 10 x 83 : B =
SAB O R €z 10+ T2 2 T2
6Gie 11 = £c-+ 10 e 65 s 6 =
S TR R Boolgis BE L ek
44 s 31 % 44 .10 = 44 ¢ 4=
B W 314 Pt i A oy 33 2 3=
SR T e 28 kg s ; ey S8R ae =
; fig-nao sabem fazer., us



T e E s

mormem 12 + 12 & facam um 4uadro para 240 L

fasini
e
P

RV I o e Sl S R

7 : camplebam o quadro: _ _ : Tow s ‘ :
nox ip = 3 20 % oea_zz 24 S .'17‘1"_0-32_24
24 « 10= 24 » 19 =t Fa i 24 =235 X7 % o0a
Dl O ow 2'4 XD e SR B G :
4 X8 5 X9 A ' : 2310Q’4"
/2 e 24 = 1/4ds 22 » - GhE e e d&.xgqf)& ey
/8 de 24 = : 1/2 da ;24 = 10) = ERRMT S ot /\GJ “
/3 de (24 - 9 = dc ds (24 .=:14) = R :
+F24+344+5+ 8= “ aae ' AR I ,u
/3 de 24 +—s/4 de Z4 4 1/6 de 24 % 1/w do 24z A ) 7'5‘;f\g
/3 do 24 = . i6/6 de 24 = ; /T g
' Se o podem fazéhLO z qem a8 barrame : , g
i8. Dobrem ;¢,»dobram alade; © aiuca, uacwevam as respostua de vocé,,
Hox 19 %

: Gy SRR .«:(25’21(12))-—
Quﬁ va]v l/Q de 24'» lf4 d: 48? 1/8 de 96% : ,

Quals s&o 03 fatdras dz 12 48, 247

Que vals 1/2 de 967 Dobrau dste nimero. ‘

Que valu 1/4 de 267 Multixliquam S3te nirmerc por 4.

A ; Quo-vale 1/8 de 96?7 MWiltlliquem Sate ndroro por 8.

- Comum por 96, tomem & metad;, bonenr al da 8 mgtade, e aiuda, e ainca.  meorge-
‘wam .As respostas dv voods. . o T ! 8o e B R

: Bara verizioar, dobrom o ¥ timo nimerc, dobrem ainda, ¢ &inda e

- ainda, NQLAVQ gxato? ; B S i Lo i : :
e ' Quanto $ 1/3 de 247 1/3'd» 487 2/5 de 24? 1/8 ds 247 1/8 de 46%
3/aaee_4?-a/aae4ar‘ : . Lo e - '

‘.19. MuLtlpliquam 12 por . qu,pﬁmero Obtﬁm? debrem;no. Achﬂmvij,f
. fatérey dé 36 € 2. , ' | S

R oy Ql_.anto vaig 1/2 de 357 lg.n de 36% ’-l/ de 867 '1/12 de 367-

: 1/2 de 727 L1{v a¢ 727 .L,rs de 727 1/12 de 2%

S8/ de 127 3/ de 24%  3/2 de 48t | :

‘progurem: 86 ¢ i7" = ‘36 1 6.8 36y 5 =
oy ; L2 S RS 2 Boa M3 s & 2
A/4 de 0= 1, ’9 de 36 2/9 de 36 =
_ : L/4 de o= 1,9 de 72 = 2/5 de 72 =
; "omplstaw : : » B
L X ek 7? ; : ': 4 R So EY 4 ‘. ; (C'.»K !Ae-’a'.; 24 T
e LT, 55.‘ A ; ; o v a1 ’?2 g 36 - 2 A...;}
] RO T R e Y R e /e Ge B 1/E2 de 24 =
Soi-w 3 R Al et - : e 72 -8 x99 =
88 < /9 0e WBiw s . 1l/9 de (72 ~ 26) a
Af3 % (36 - 24) = - T : o1 /4 de (38 = 80)a
2B X8 e SRR S 8 WLLRN e B
82,45 22 :' e : S 1/2 do (1/3 de 56) =
1/¢ do (1/2 de 24)= 8 , L © /8 as (1/2 de 48).;
1/5 de {1/e 'le E6)e. ; SO o cde iy 2 Ae (1/4 de 94)
1/2 ds (1/8.de £8) = i ey
/g de TR+ 1/8 de 2 + / 3 S A e
172 de (1/izds 72) = 1 Te ki T G
#Sode. Jo m i & /08 de Tie
/24 de 48 s ¢ A : : : 7"8 de 48:

”1,’8,u0,'72 = e e el :
: . Se 080 sabem fage=-lo, sirvam=- se das barras. :

B0, " Completem:

gxde s 3 X1¥w ";4'x,12'=l .6 z LB il ?1x112 at
= g %18 = il o

8B-x 12
_ 2 © sohem 05 (atdvas de cada um de%te% uumu"osa



g 2
/3 Qompletems . At e : *_f;g}{‘ﬁsgrtj,“
1/2 de 12 = : -~ 1/2 de 24 = 1/2 de 36 s emens  1/2 de 48 =
1/2 de 80 = 1/2 de 72 = 1/2 de 84 = 1/2 de 96 =
1/3 de 12 = 1/5 de 24 = 1/3 de 36 = 1/3 de 48 .=
1/3 de 60 ® S /B de T2 s 1/3 de 84 = . 1/3 de 96 =
1/4 ge 12 = - 1/4 de 24 = 1/4 ge 38 = . 1/4 ds 48 =
1/4-de 60 = : ©1/4 de 72 = 1/4 de 84 = 1/4 do 36 =
: : Se nao podem fazé-lo, uti]izam as barras. :
gmgu : Facem um quadrd pars QS-QVa&Qruvam*no; Quais sao os fatéres do

25? Quanto vale 1/5 de 25? 2/5 de 252 3/5 de 257 4/5 de 257 5/56 de 257
' Dobrem 25, @ dobrem ainda. ; g

Quento faz 2 z 2572 - 2 x 507 . 4 x 287
: O X 1L0% e E B 10 x410?
: 5 x 207 -90 X 59
Quante vale 1/2 de 0% '1/8 de 507 1/10 de 50°
1/2 de 1007, - 1/5 de 1007 1/19 de 1009
1/20 ge 100’? /50 de 1.00%?
Complebems e ! :
25222{9‘} RS ; 25=2.‘8+ v u .
BE 3 4 X 6 4 wae: e <A B g
18"‘5i0v=25 ¥ Bt o, ?K5?21{5‘ 5
85 10 = : O 8 e . R85 3 123:=
1/2 de (256 -~ 13) = /8 G088 « By e’ i Sl
2/7 de (256 - 4) = : 8/6 de 25 ~ 2/% de 2l =
4/9 de (26~ 7) - 3/8 de (85 - 1M = |
Yo 4 B 5§ 8 25~ ..,  Bpdel :
1/5 de 25+ 2/5 de 25 ¥ 1/5 de 50 ~ . ¢/5'de 50 =
100 -~ 1/2 de 100 ~ 1/10 de 3.00 = . cid
d.x 85 . 22 80 =
1/2 de (20 x 5) = 1/4 de. (5 x %0) =
B/2 de 204 2 x 10 = . ) o
3/5 de 50 & - - 6/5 de 5@ = 9/5 de 50 =
; Se nao podem fazé-lo, user as barras . : :
22, waeam um quadro pars 87 e @scr@vam‘noq Quails sao os fatéias de 24

- Quanto vale 1/3. de 87? -1/9 de 277 2/3 de 277 2/9 de 27" w/9 de
272 COmplabem: i R

X9 8. g 43 =
'219"*’90.:27 . : : B - 18
87 - 20 = e - . 27 - 2/3 de 18 =
/3 de £7 - 1/2'de 18 = | 3/2 de 18 =
7/9 de 27 % 6 = ' 6 = 2/9 de ...
2l = J../9 de 27 | ‘ 24 = 9/..s de 27
g 1le = o La ik 27 3 13 = :
- 2/5 de (27 - 18) = g T S8 RE T - 24)-'= .
%/9 de. [27 - 9) = 2 2/3 de 27 - 5/2 a0 (2 =
1/10 gs :(27; - 1/15 ge (27 - 12) = :

Dobrem £7. Quals sao os fabérem déste numero?
Tomem a mebade de H4. Qusaatas VPzeS 6 98td em 54? gzauxag vé
zes 9% Quautss vézes 187 ,

: Quanto ¢ 1/3 de 547 as ¢/5 de 547

‘. Qompletemz ,

SR g e : : 916 =

54 - 1/2 de 54 = - b . 3/2 de 3B+ 1/3 ds 27 =
o B S LR . 27 » 9 =
8218 % i A ¥ ; 2 x ’7-3x18=

1/f7de (64~ 2 22800 : s C',Q'de 54 . m"
4/9 9c 54+ & 510 = | . 3/10de (B4 - 14 =

5 12 = : 54 ¢ 1L & 54 1 4 =

s
e



+C4+3+ 44+ 5+64+T%8 =

8-‘:3,/‘{2 48 a2 Nl :

/3 de 54 4. 2/9 de 54 ~ 3/9 ds 54 = ,

6 /S G8 o : i ; Bl g ;

£ 63.51’-'490 . 36"'54:‘9 X o9
oB nao podew fags-1lo8; usom as barres. ; ,

e Completem: : ek
2 %9 = | 9= Tl e 619 =
WXy = UK\%: A I e -L.L g =
Podem achar 5 x 9s : < ; :
Dobram 45. - Quals 20 08 fatlrss cdsbe nﬁmwro?
Podym achar .9 & 97 _ N Sl :
-v.tuauto valg 1/3 ds 312 /9 de 817 2/9 de 81%- 2/3 de 8?7

1710 de 900§ 2 8Y0 3 x (8 597°
gpa; 4 o bwiylo de 27? ¢ térvo de a17
2/3 da 8L 2 . A g e o -8k 4+
Completoms St :

":-: K o9
v, e &O 20 =
1/2 8a 90 =
4/2% de 27 =
‘_‘:w/-‘_:y Ag 8]l =
i/3 ge 3.1. » 2/5 de 3
L/9 de 8L + 2/3 d¢ 5
‘ﬁ/ dea

{ - '
: ({81 61 :
243 F 44+ 5047 B Y EE
/" de 27 ¥ 1/5de 45 ¥ 1/9 de 8l = 1/6 de vis il | -
Al ¢ 12 = £l «‘U.“ ZAR S : 8lus 18 =
45 ¢+ B = 9 46, A3 = i DR
Se nao sabem fazé-los. Utem as barras. 2L
.24, ‘ Dobvemﬁlé @ dobrem ainda. :
: Quantas 2€zes ha 7 on 287  em 567
Juzato é 1/4 de 237 1/8 ge 562 -
Fagam um quadro 4o berras pars 28 @ usCrevam=lo.
 Juals s8o os fe Lm:a dg 14, 28, 562 :
Gomplutems BN Al
Aog, Lo TR0 2 Bix %= s G TSN
86 ¢ = 28 3 4 = ; 29 5.8 96 '8 =
2 2{1/7 d9 28) + '3 & (1/8 de 58) = '
2/7 dg 43 = 247 8. (56 - ) = -
/71 de {(1/2 de 56) 4 3/7 de (1/2 do £3) =
49 s ,‘:d‘.‘:' PR ] X’}’ ;
1/4 de (56 - 40)+ 3/4 de (40 - 23) =
T+ 24 54440546+ 7 ;
56 :' R 3\'}: i : 2&2“choc‘=.42
563"’:14 : { '2.}{?)(0-:_‘:.:28
56 : 8 = 1/7d9 ... I i - e E s e e
- 8¢ wno podem Tezd-los, sirvam-ss (das barras.
R © . Facam um guadrc 4de H8rras. para S50 9 e387eVaAm-L0..

Ragam um guadrc de Harras para 35 @ €3Crevam=noe.
Dobrem 356,  Ackem oz fetéres désto uimero.

; . Qomplebem: . ey : e
Q8.5 =/ 0 ny O 446 = Lo s 5% 7 =
1/?.; dB "?(’)1‘— 30 » e 0 !3 e 1 = 2 68 o 55 35 5a 10 X
35 « 1o = : lﬁ7ae 35 =, 9/7 4035
1/2 de 30 + 1/5 de 35 ¢ 3;5 de 304 1/% de 35 =
1/9 de (85 = 1 7\ - 1/6 do (35 =~ 23y e 7

tH



LABORATO‘*!O DE:

2'x 85 = £ | | 5 X 30~ 20 =
1/2 de 70 +1/7 de 70 = 9 X ..o :
52(15 70+ . 33{ 253 -'0""'5
: Se nap podem fazé los, usem as barras .
26, Faqam um quadro de barraa para 32 esorevam—no,
- Gompletem- : % :
2% 16 = 4 x8 = : Loy g - 8 X8 =
16 x 4 = 2 x 32 = : 1/2 de 64 = - 1/4 de 64 =
1/ de32 > . 1/adesi= - 3/3 6016 = 3/l ae 52=
i7/64 de 64 = 1/5 @e (64 - 14) & 2/7 de (32 - 4 =

1/9 dge (2 % 16) + 1/4 de (B2 - 16) + 1/8 de (64 - 32) 4 T2/5 de (64-32-8) =
- Dobrem 2, e aluda, ¢ alhde, © ainda, @ ainda. ' :
. Tomem a metade de 64, e aj inda & metadc, e ainda a matade, e ain-
da s matade, © alads a metade.
Quantas vézes 16 em 487 wm-64?
~ 4 em 64%  em 487

84 7 1% & ‘S22 ¢ 1 o= 32 s b e O B9 e
64 : 9 = : 64 3 e = 64 ¢ 93 = ot S BeS
L zscrevam todos o©s fa,Sres que acharam até aguil.
. Fagam um guadvo com dstea sﬁmeros @ coMparem=no 2o seguinbae;
2 g & 4 & (5] o 8 > _10
TR CR Y B R SR 20
R 08 g 181 18 8. 24 B 50
A o8 s 3Rl 14 g0 - 24 88 0 08 . 56 40
51 30018 29 8 30 . 85 40 46 50
r8. 01 18.. 24 20 . 36 40 4B . .B4 1 BU.
B A S 8l 88 B 42 43 56 83 .
a8 Y8 sk B8 A 4 i BE 64. MR . 80
5 138 ey 8 4§ . 54 8 TR 81 80
10 20 20 40 B0 1Y) 70 80 20 100
3 Sao o8 musmos° gm gque diferem? :

28 . . .Ashem 08 fatﬁre; mauores que 10, dos numeros.uaguiut33°
, 28,27, 52, 1b, 28, Te, Sb, 12, 64, 81, 35.
Achom todos os fatbres de: 33, 36, 72, 86, 99, 95, 84, 81.
Ksorevam todos oS num@ros oompostos, cowpreendldos'sntre 1 a8 100
Becrevan todos 08 aimsros primos cowpﬂaendldos antre 1 @ .00. .

Quais ga0 os mu1t1pwos de 2
4
S
>
9.
.O
i : 'éq
ssorevam os md]tiploe de .78 15 17 o 19+
29;"  Achem as resposies 48: ' iyt %
g% 1 13 = 59 ¢ 17 = 59 1 19 =
9l 3 19 = 62 ¢ 13 = 542 186 =
2 x 26 = £y 3 x 87 = . 1/4 @e 100 =
9l - 6 x 13'= - <0 8/7 de (80 %+ 1l) = 5L= 3 X see

Gontem de l a 100 e de 100 & 1. Contem, de 2 em 2, de 2 & 100 4
de 100 a 2- L e
: sscrevam 0% ulmeros que obtiveram. £ites s20 es DAMEPOS pares.
: Contem,de 2 em 2, de J a @8 e de 99 a l. HEsorevam os mimeros
gue obtdm. Hstes 80 03 Abmeros 3mpazas. S



¥ . EaiL 4 =9 9 s .
B30 - contem, de 3 em 3, UOMﬂQGLJO em l depois am 2, depois em 3, au-
‘mentando @ diminuindo. uscrevam gstes ndmeros.‘ B
Coutom de 4 em 4, comecancn em ;, depois em 2. depois am 5, em 4y

_uumentando o diminuindo. wsorevam detos plimeres . . £
Contem, do 5 em 5, inlei apdo em 1, em 2, em'a, em 4, em 5, aumen-

“gando & dimlouindo. ﬁscrevam ds tes nn~ero».

4y aanken Dok BB RE. 12,_&3, 15, 20, aurentaodo @ dimindindo. Hs-
erevAm 05 nﬁmeros obtiGOS. : o : Sy : ,"

82, ‘ Podem var que duaa barras uermelhas pado a Lado formam um quadradd.
‘ g ™33 verde=olaro, quatro carming formem também um gquedrado.

Rormem todos 08 quadradod jue puddrem, usando: barras do uma 86 cfrs
QGuautes vermglhas SE0 preclsas? .6 verds-olarc? e csrmins? e ama-

'ralaﬁ?~ 2 Vere~ubcuro° '8 prétas? o marrons? -3 azues? @ alareujadasi :

S pussrem pooshkd a pounia &3 barras  de cada quadrado, que comprls.
ento cbtd om? S 5, S :

Vamos ohamar: T -

0 produto 2 X 2, © guadredo da u01° g wsor@bar 2
» produte 5 X3, 0 quudrado da tréc e‘ascvuver o
y prod ut¢ 4. x4 0. quadv&do da qu&iro-ﬂ QS orev er 4“

ey . Tamos utao: : -
2?=4 3 3% 93 =164

g
Fo
4‘.

Qual é.o quaérado .de 5 ou 529
4 : § cu 62°%
7 ou 7e?
8 ou 592
9 ou 922
210 on 102 .?‘
B4 . Gorpletem: i SR B
i T agRie shis s
R el S R U 524 4% = G EeNiel e
L feent Al o 8‘* - 55-:: 92 . 32 =
» € . E i § . i S : 2% . - o A
R T A O o 824 67 3
e S8 nro pocem fazo-los, tciL zem &g barras. ‘
_ . psorevam sob a forme de quadrados::
88, 100y 8Ly 363 M4t 9; . 1@y 49
: wSOrevean em ordem grusceate; i b v e
TR 1L, S kY, MRS, Y/ deBL, . 2, A8 38y 5 Lok
34, . Be o8 fétﬁres da 2 s&o £ @B, v o5 Patdras da 14 sfo 2 v 7, dize-
MmO3 que £ 9.um faklr & omum as 6 a de 14, porgue divide a ocsda um dé€stes admercs
99 ‘il Aahigm . od *Rtﬁ?es comuus de trés wineroi:
' o 165 aE i ss
79 o300 20
&8 i . T L REE 20
S e v R
38 @ o 80 84
g . 33 Liga
364 © Se esorevermos 152 & £ 5, 25= EZ -  £ 23 Cdoli Ao oubo) .

zemos que $stes numeros fbram 6euom0ﬁstos am 3eua Tai6res primos.
Aohem o0s Patbres priros Je oada un dos’ numeros seguiuce&‘

&, 10, 12, 14, 15, 20, 295 25, 35, 43, 78, 51, 100. .
: Sabsudo QU2 2%K 2, 980rove-s8 2d, cus o2 % 2233 escre\c C?, gue

£3y 22 = 24)(2 = 29 duem,os,.atéras primOS»da_aad um dos aumeros $egu¢hg 29 ¢
16: '325; 485' 72; 84-‘3 ?)'6* : :




: ey e . > e w() e
By Achom o3 fatﬁrea pririos comuns des -

11 0225 66 12; 18 e 243 32 ¢ 48.
gegrevam em ordem crascentc os fatbres des

o @

24
80, : : A

72

26

LY ﬂaoveﬁam am ordem orescente os fatéres de:
15 8 35
2% 3 45
4.8 65

¢ sublinhem oy £etdros aomuns sSe houver.
- Fegam a mesma ‘colsa aom 08 numeros ssgulates: . |
0 012 e L i ol

28
e e 4D

80 ® 90 '
35 2 65 4

. Wuaudo houver muito: faifres comua » Aublinhem com dois tragos o -
mLzav Jenure &;ua, gus se& chema 0 mzicr xabo* ccmnma rl e

R B Wacam a magma colia aom 08 grupos de ndmegros Seguiutes. procedens
do como aqul: ' o ol b S

3 X3 . TRl e & X 3 X8

'8 708y Suiiigedos W L TR ghg
44
( ¢ 3.

6:9:27 .7 - o:malop fatdr aomum

(18,2%,36)
14 35 9k
(14,385,901,
s C'\ 823 - 36
:_("?,28 "96, .
(25;75,100)
40, . Achem ¢ maiop Petdre gorwrs 105 resultacos 3(3:

/e

2% 40 S 2 4/2 de A oa . LS de 84
9/'3 de >4 e 477 de (91~42) £/5 de (28

X294 e 1/2 de 48 1/5 ce(67
J 2 LR L By 1/£ ce 56
f“iO 63]Jx;¢ 8.6 .91 e
ey de 1 5 de m63 : & |20 a 2 X248 %8)
3 do \Lfé as 72 8 127 . 8l :

6& L a0 podem Pa & w103, £irvem=se das barras.

Wwow
¥al0
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i/3 de 42.
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